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八幡平市教育委員会 
 



令和５年８月八幡平市教育委員会定例会会議録 
 

１ 開催日時 

令和５年８月25日（金）午後２時01分から午後２時30分まで 

 

２ 場所 

  八幡平市役所３階大会議室 

 

３ 出席者 

  教育長 星 俊也 

  委 員 宮野 朋士 

  委 員 小野 永喜 

 

４ 欠席者 

  委 員 羽沢 憲英 

委 員 松田 育恵 

 

５ 説明等のため出席した職員 

 説明員  教育総務課長兼学校給食センター所長兼図書館長 遠藤 幸宏 

       教育指導課長兼教育研究所長 柏 英保 

  事務局  教育総務課長補佐兼学校給食センター副所長兼図書館副館長 羽澤 りち子 

 

６ 傍聴者 

  なし 

 

７ 議事 

 報告第１号 令和４年度八幡平市教育委員会の主要な施策への取組結果について 

 

８ 会議の大要 

【開会】 

〇星教育長 

それでは、ただいまより令和５年８月八幡平市教育委員会定例会を開会いたします。本日、羽沢

委員、松田委員の２名から欠席の連絡をいただいておりますが、委員の過半数が出席しております

ので会議は成立します。 

 

【教育長あいさつ】 

○星教育長 

それでは、私から教育長報告をさせていただきます。 

（資料に基づき報告） 

 



○星教育長 

報告は以上です。それでは、次に各課からの報告をお願いします。 

 

【報告事項】 

〇遠藤教育総務課長 

（報告）(1)市議会第３回定例会について 

 

〇柏教育指導課長 

（報告）(1)教育研究所公開講座について 

    (2)イングリッシュキャンプについて 

    (3)通学路安全推進会議について 

    (4)安代地区小中一貫教育について 

 

〇星教育長 

報告事項について、質問等ございましたら、ご発言ください。 

 

○宮野委員 

 ７月31日の「通学路安全推進会議」の点検箇所について、もうデータとしてとりまとめている

のですか。後でみせていただけますか。 

 

○柏教育指導課長 

 はい。昨年度分も、市のホームページに公開されております。それにプラスして、本年度各学校

から新しく危ないと思われる箇所を出していただきました。基本的には、昨年までの分はすでに点

検、対応されているので、今年度新しい箇所について見て回ろうということで確認しました。 

 

○宮野委員 

 点検はまだですか。 

 

○柏教育指導課長 

 これからになります。 

 

〇星教育長 

その他、質問等ございますか。 

 

（委員から「なし」の声） 

 

【付議する事件】 

〇星教育長 

報告第１号「令和４年度八幡平市教育委員会の主要な施策への取組結果について」教育総務課長

から説明をお願いします。 



 

〇遠藤教育総務課長 

（資料に基づき報告） 

 

〇星教育長 

 報告第１号について説明がありました。ただいまの説明に関しまして、質問等ございましたら、

ご発言ください。 

 

○宮野委員 

 学校教育については、十分取り組んでいると理解しましたが、生涯学習についての記述が３行も

ないのですが、これでいいのでしょうか。教育委員会は学校教育だけを担っているのではないとい

う認識があるのですが、社会教育・生涯学習という場面で、積極的な事業推進を全くしていないと

いうとらえ方をせざるを得ないのではないかなと、この報告書から読ませていただきました。 

 

○遠藤教育総務課長 

 数年前に、生涯学習部門が市長部局へ移りました。この報告書については、決算の時に教育長が

説明するもので、同じように市長部局の内容は市長が説明します。もちろん、連携をとりながら生

涯学習部門をやるべきであろうかと思いますが、報告書については今までの体裁で出したもので

す。 

 

○宮野委員 

 今後もこのような形で、生涯学習を教育委員会から離した状態でずっと進めていっていいもので

しょうか。 

 

○星教育長 

 ご意見については、どうぞ総合教育会議等の場で、市長に向けていただければと思うのですが、

市長部局として生涯学習を市長部局に持っていった狙いがあるやに伺っております。ひとつ生涯学

習だけではなくそれを活用した地域づくり、それを一体的にすすめたいという狙いがあって市長部

局に移したと伺っております。もちろん教育委員会もそれに大いに協力して参りますが、計画の推

進上は市長部局が中心となって、それを一緒に支えていくという立場で、この報告の中には特には

盛り込んでいないところであります。 

 文化スポーツ課内でも、両論あるようです。このまま続けたいという考え方と、教育委員会に所

管してもらった方が進めやすいという考え方と両論あるようですが、そこに対して教育委員会でど

うこうというのは今の段階では申し上げられない部分であります。あくまでも市長部局サイドで動

いているということになりますが、引き続き検討して参りたい事項だと考えております。 

 

〇星教育長 

それでは、質疑を終結いたします。これで、報告第１号「令和４年度八幡平市教育委員会の主要

な施策への取組結果について」の報告を終わります。 

 



【その他】 

〇星教育長 

「その他」に入ります。事務局から何かありますか。 

 

○事務局 

ありません。 

 

〇星教育長 

 委員の皆さんから、何かございますか。 

 

（委員から「なし」の声） 

 

【閉会】 

〇星教育長 

 これをもちまして、令和５年８月八幡平市教育委員会定例会を閉会いたします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


